

B/PSD/418/14.09.2018

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

MR. 1304/18.09.2018



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**

**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**

*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,*

*Str. Ștefan Luchian, Nr. 1*

*Telefon/Fax: 0231.531.193*

*Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com*

Către: Ministerul Sănătății  
Ministru Sorina Pinte

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

### INTERPELARE

**Obiectul interpelării: includerea copiilor cu autism printre beneficiarii îngrijirii paliative pediatrice, astfel încât să fie eliberat certificat de încadrare în grad de handicap valabil până la vârsta de 18 ani**

Stimată doamnă Ministru,

Având în vedere emiterea în prima parte a acestui an a Ordinului Ministrului Sănătății nr. 253/2018, cu anexele aferente pentru aprobarea Regulamentului de organizare, funcționare și autorizare a serviciilor de îngrijiri paliative vă rog să-mi comunicați dacă sunteți de acord cu modificarea acestuia, astfel încât și minorii diagnosticați de medicul specialist cu autism să beneficieze de certificat de încadrare în grad de handicap valabil până la vârsta de 18 ani.

În prezent, deși pentru copiii cu handicap a căror afecțiune necesită îngrijiri medicale paliative, certificate de medicul de specialitate, Comisia pentru protecția copilului stabilește un termen de valabilitate a certificatului valabil până la vârsta de 18 ani, în Anexa Nr 3 a Ordinului nr. 253/2018, minorii cu autism nu se regăsesc printre beneficiarii serviciilor de îngrijiri paliative.

În acest sens, consider că trebuie corectată o astfel de situație pentru a nu exista niciun fel de discriminare între copiii care suferă de diferite afecțiuni grave ce le afectează modul de viață, așa cum este de exemplu, autismul care presupune o tulburare de dezvoltare considerată drept una dintre cele mai severe tulburări neuropsihiatrice ale copilăriei.

Ca medic pediatru, nu pot să nu atrag atenția asupra importanței pe care familia o are în viața unui copil cu autism. Sigur că rolul pe care îl au serviciile sociale sau măsurile instituționale este unul major, dar, în același timp, îngrijirea paliativă este responsabilitatea membrilor familiei. Cred cu tărie că efectele autismului și a tulburărilor de dezvoltare care împiedică socializarea pot fi diminuate acolo unde se poate, atât timp cât există toleranță, deschidere și apropiere. În cele din urmă, cred că toți putem fi de acord că scopul nu trebuie să fie instituționalizarea și izolare de societate ci integrarea și participarea pe cât posibil la viața socială.

Solicít răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

**Deputat PSD Tamara Ciofu**